
ATA  DA  NONAGÉSIMA  OITAVA  (98ª)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DOS
CURSOS DE GRADUAÇÃO DA FACULDADE UNB PLANALTINA/FUP, realizada no décimo
primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte, às catorze horas, realizada remotamente devido
as medidas de contenção da pandemia COVID-19. O acesso dos participantes foi via ferramenta
Teams,  https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/.  Estiveram  presentes,  Reinaldo  José  de
Miranda Filho, Vice-Diretor e presidente e os coordenadores de cursos de graduação: Rogério
César  dos  Santos (Ciências  Naturais  –  Noturno),  Nathan  Carvalho  Pinheiro (Educação  do
Campo), Jean Louis Le Guerroué (Gestão do Agronegócio), Amanda Marina Andrade Medeiros
de  Carvalho (Ciências  Naturais  –  Diurno)  e  Luiz  Felippe  Salemi (Gestão  Ambiental). As
coordenadoras  das  áreas:  Susanne  Tainá  Ramalho  Maciel  (Ciências  Exatas),  Regina  Coelly
Fernandes Saraiva (Ciências Sociais e Humanas),  Susan Elizabeth Martins Cesar de Oliveira
(Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia). E o representante discente: Cleber Henrique Silva
Alves Ferreira. Como ouvintes: Leandro de Oliveira Evangelista. Não compareceu por motivo
justificado:  Marcelo  Ximenes  Aguiar  Bizerril.  Informes:  O  Vice-Diretor abriu  a  reunião  e
informou que no intuito de subsidiar o diálogo sobre cuidados e ações pós pandemia, último ponto
da pauta, seriam feitas algumas considerações tratando acerca das ações do Centro de Educação a
Distância,  sobre  o  Sistema  Integrado  de  Gestão  de  Atividades  Acadêmicas  (SIGAA)  e  a
coordenação de ações para a fase de recuperação da pandemia. Destacou que não há previsão de
retorno das atividades presenciais, mas que é importante que haja uma reflexão acerca de ações
que possam ser  realizadas para instrumentalizar  a  sua retomada.  O Coordenador do Curso de
Licenciatura em Educação do Campo informou sobre a realização do Projeto Vozes do Campo,
programa de rádio que está sendo utilizado como instrumento de comunicação com os estudantes
do campo. O Coordenador do Curso de Gestão Ambiental informou que um professor pertencente
ao quadro de docentes da FUP, o Sr. Bernhard Georg Enders Neto, encontra-se hospitalizado em
decorrência da COVID-19. 1. Aprovação da Ata da 97ª Reunião do Colegiado de Graduação
da FUP. Deliberação: Ficou acordado entre os Conselheiros que as atas da 97ª e da 98ª reunião
serão submetidas à aprovação na 99ª reunião do Colegiado. 2. Equivalências de Disciplinas. a)
Processo  SEI  23106.087755/2019-46.  Disciplina  Origem:  Organização  e  Métodos,  código
201103.  Disciplina Destino:  Analise  Organizacional,  Sistemas e  Métodos,  código 202380,  em
sentido Bidirecional, abrangência Geral, e validade a partir de 1º/2020. Deliberação: Aprovada
com  uma  abstenção. b)  Processo  SEI  23106.087760/2019-59.  Disciplinas  de  origem:
Planejamento Estratégico e Empresarial (196631). Disciplina destino: Estratégia Organizacional
(186040) em sentido Bidirecional, abrangência Geral, e validade a partir de 1º/2020. Deliberação:
Aprovada. 3. Introdução ao Cálculo como disciplina obrigatória das LCN. O Coordenador do
curso  de  Ciências  Naturais  (Noturno)  discorreu  acerca  dos  trâmites  do  processo  SEI
23106.070684/2019-42, que trata sobre o pleito. Informou que após a reformulação do PPC dos
cursos  de  Ciências  Naturais  (diurno  e  noturno)  ter  sido  aprovado  no    Fórum dos  Cursos  de
Ciências Naturais e Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, o mesmo seguiu para a CEG.
Nesta instância, o projeto foi aprovado, porém foi avisado que a disciplina Introdução ao Cálculo
não poderia estar no fluxo, sendo optativa de primeiro semestre, e que a Coordenação fizesse essa
alteração. Assim, a Coordenação do curso consultou o respectivo NDE de modo online. O NDE
decidiu por torná-la obrigatória, já que é uma disciplina importante de primeiro semestre e que não
fere a razão dos 70% das disciplinas obrigatórias. Feita a mudança, o PPC seguiu via processo SEI
para aprovação no CEPE, onde também fora aprovado. Homologação: Aprovada. 4. Exclusão de
pré-requisito da disciplina optativa “Tópicos em Educação e Desenvolvimento Humano” das
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LCN. A Coordenadora do curso de Ciências Naturais (Diurno) leu a ata do Fórum do Curso onde
o assunto foi deliberado e explicou que chegou-se a conclusão de que não existe a necessidade da
disciplina constar como pré-requisito. A decisão também foi aprovada pela fórum de Área de
Educação e Linguagem. Deliberação: Aprovada. 5. Vagas para vestibular Indígena. Processo
SEI 23106.024076/2020-08. Após os Conselheiros destacarem a importância dessas vagas para os
cursos da FUP, o Presidente cogitou a possibilidade de homogeneização do número de vagas para
que todos os cursos recebessem 3 (três) vagas para estudantes indígenas, totalizando assim quinze
vagas disponíveis para editais de vestibular indígena. Ficou acordado ainda, que o FUP auxiliará
na divulgação do vestibular. Deliberação: Aprovada. 6. Diálogo sobre cuidados e ações pós
pandemia. A abordagem do último ponto iniciou-se com o Vice-Diretor destacando o advento do
Sistema Integrado de Atividades Acadêmicas – SIGAA e os benefícios que o mesmo trará para
gestão acadêmica da Universidade.  O servidor  Leandro  Evangelista  apresentou a  interface  do
sistema e destacou algumas de suas principais funcionalidades, bem como destacou a necessidade
dos  docentes  e  alunos  efetuarem  o  cadastro  no  portal  http://sig.unb.br/  para  ter  acesso  à
ferramenta. Em seguida o Vice-Diretor trouxe considerações acerca do Comitê de Coordenação
das Ações de Recuperação  (CCAR) para fase de recuperação da pandemia COVID-19 e suas
ações de planejamento para a retomada, ainda sem data prevista, das atividades presenciais. Em
seguida abriu a palavra para que os Conselheiros fifizessem considerações acerca da temática. Foi
consenso nas considerações apresentadas pelos Conselheiros a necessidade de ações relacionadas
a como operacionalizar o retorno seguro das atividades presenciais no tocante ao uso e higiene dos
espaços  físicos,  tanto  acadêmicos  como  administrativos.  Do  ponto  de  vista  das  atividades
acadêmicas, foi manifesta a preocupação por parte dos Conselheiros sobre o uso de ferramentas
para atividades EaD que nem sempre são acessíveis para uma parcela considerável dos estudantes,
sendo sugerido que fosse feito algum tipo de levantamento acerca desses  estudantes  para um
dimensionamento e propositura de ações para mitigar essa situação. O Vice-Diretor agradeceu as
considerações feitas e em seguida sugeriu que um encaminhamento sobre o assunto fosse feito
para  todos  os  setores  da  FUP. Encaminhamento:  Enviar  para  áreas  acadêmicas  e  setores
administrativos da FUP uma solicitação de levantamento de dúvidas e sugestões para subsidiar a
implantação de ações para o retorno das atividades presenciais. Nada mais havendo a tratar, às
dezesseis horas e trinta e sete minutos o Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Márcio
Cristóvão Silva da Rosa, secretário, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será
subscrita por mim e pelo presidente.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Marcio	Cristovao	Silva	da	Rosa,	Assistente	em
Administração	da	Faculdade	de	Planal9na,	em	09/06/2020,	às	11:13,	conforme	horário
oficial	de	Brasília,	com	fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade
de	Brasília.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Reinaldo	Jose	de	Miranda	Filho,	Presidente	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Pós-Graduação	da	FUP,	em	10/06/2020,	às	07:40,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da
Universidade	de	Brasília.

A	autenKcidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	hLp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando	o	código	verificador	5329551	e	o	código	CRC	931DA902.
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Referência:	Processo	nº	23106.041181/2020-01 SEI	nº	5329551
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